

双向奔赴促振兴 互通互销共发展

# 咸宁黄冈互设农特产专柜

本报讯(见习记者张克鼎)2月23日,记者先后来到黄冈市黄州区赤壁公园东坡文创馆和黄冈地标优品馆,在游览琳琅满目的各地特色商品时,很快被装满咸宁特产的货架吸引。

只见宽敞整洁的货架上,赤壁青砖茶、桂花黑糖、紫苏酱、麦市干子、向阳湖奶粉等知名咸宁特产整齐地排列开来,包装精美,十分养眼。货架顶层,印有“中国桂花城”“咸宁有礼”字样的宽大招牌精致

典雅,在一众地方特产展示货架中颇为醒目,吸引着惦念咸宁味道的往来顾客。

正值周末,优品馆内前来购买特产商品的市民络绎不绝。“我老公是咸宁通山人,最近老是惦记家乡的柴火腊味,我来买些腊肉回去让他解解馋。”居民徐女士说道。“我毕业后,来到黄州工作,能吃到家乡的味道,即便身处异乡也幸福感满满!”小刘告诉记者。

据了解,近年来,黄冈与咸宁两地

持续加强文旅交流,着力推动两地农特产品互销共赢。两市互设农特产专柜,同时通过文旅合作带动农特产品互销,促进两地消费市场互通、农民增收、丰富文旅消费场景。

“团结互助,合作共赢。黄冈与咸宁一衣带水,相信以农特产展销为起点,进一步加强交流,将会有更加广阔的合作发展空间。”黄冈优品馆销售经理王先生信心满满地说道。

咸安区老年大学招生火爆

## 报名排长队 热门课程被抢光

本报讯(记者吴青朋 通讯员钟洲)2月24日,咸安区老年大学校门外排起长队,2025年春季班报名招生火热进行中,吸引众多银发学子热情参与,现场人头攒动、热闹非凡。

“退休后,总感觉和社会脱节,现在能学摄影课,孙女都嚷着让我帮忙拍照啦!”活动现场,刚报名的王大叔兴奋地翻看课程表。

报名成功的68岁的退休教师王阿姨说:“报名就像‘抢课’,没想到老年大学比年轻人还‘卷’。”

56岁的国画班李秀娟正向新学员展示自己的作品集,她在这里学了三

年,作品参加各类展览和比赛,还收获了许多志同道合的朋友。

咸安区老年大学校长李艳介绍,近年来,咸安区老年大学学员年轻化趋势明显,50岁-65岁群体占比超七成,学校同步增设柔力球、瑜伽等生活体育类课程,让学习真正“融入晚年日常”。

据统计,报名首日,咸安区老年大学已有300多名学员完成报名,声乐、书法、舞蹈等传统热门课程的名额一小时内被抢光。摄影、舞蹈类、太极、乒乓球都比较火热,国画班课程成新晋“爆款”。



据悉,咸安区老年大学本学期新增象棋、民族乐团、门球等5门课程,本次春季班共开设9大类45门课程,预计招收学员2000人次。

■记者章文静 聂莹颖

通城县四庄乡纸棚村地处大溪库区,拥有自然岛屿10多个,有400多户村民散居在水库星罗棋布的小岛上。纸棚村村医邬号平日常看病行医,都需要驾船出诊,他因此也被人们亲切地称为“岛上村医”。

近日,记者来到纸棚村,只见村卫生室里,邬号平正在给村民黄红齐量血压、询问病情。“就是牙疼,没什么大问题。”确定黄红齐的病因后,邬号平便起身到治疗室配药,为输液做好准备工作。

村里的卫生室不大,但是功能齐全,分为公共卫生(健康教育)室、观察室、治疗室、药房4个功能区。为患者注射好药物后,邬号平顺手将取暖器移至他的身旁。“我不冷,用不上……”黄红齐说邬医生是个细心的人,总是为他人考虑周到。

还未歇下来,又有新的患者来到卫生室。王婆婆患有慢性病,常来邬号平这儿治疗。“她是住在前面村子的,偶尔我也会去她家里给她看病。73岁了,年纪大又一个人住,我不放心。”邬号平

## 岛上村医的一天

熟练地给她配好药。天气暖和,阳光明媚,王婆婆想在户外边晒太阳边输液,邬号平就把椅子帮她摆放好,在温暖的阳光下王婆婆开始了治疗。

“邬医生非常负责任,态度又好,我们都信任他、喜欢他。”王婆婆不停地对邬号平竖起大拇指夸赞。

上午11时许,安顿好卫生室里的患者,邬号平又马不停蹄地背起药箱前往水库码头,平稳地驾驶船只往库区深处驶去。

15分钟后,邬号平到达村民邬三才家中。邬三才患有冠心病、高血压等疾病,邬号平为其进行心肺听诊、血压测量,随即细细叮嘱:“酒要少喝,烟最好不要抽了……”中午12点多,邬号平才返回吃午饭。

这样忙碌的日子,年过六旬的邬号平已坚持了47年。

邬号平是土生土长的纸棚村人,高中毕业后回乡跟着老村医学习,后来又在咸宁卫校接受了3年的系统培训,成

为了一名“赤脚医生”。

为方便给村民看病,邬号平自费购买船只和摩托车,只为在村民有需要时第一时间赶到。

“村里现在老人多,他们有什么病痛,不管是刮风还是下雨,抑或是清晨乃至半夜,邬医生都会去照看,所以不论是村干部还是老人的儿女们,都很感谢邬医生。”纸棚村党支部书记王子甫说道。

邬号平也从不会把年纪大了当借口。实行合作医疗后,当时年至五旬的邬号平很快买来电脑,从打字开始学习,为村民建立电子档案;59岁时,他还考取了驾驶证……“技术更新太快,不会就在网上搜、在微信上问。”邬号平笑道。

虽然邬号平早已到了退休年纪,但对村里老人的牵挂让他不忍离开,“只要我还干得动,只要村民还需要我,我就会一直坚持下去,做他们的健康守护者。”这些年来,邬号平先后荣获“劳动模范”“先进工作者”“优秀乡村医生”“南鄂楷模”“荆楚楷模”等称号,这些荣誉,是他几十年付出的最好见证。

## 爱心义诊进社区 健康服务零距离

本报讯(记者王奇峰 通讯员鲁浩 滕娜)2月26日,咸安区浮山街道甫兴社区新时代文明实践站联合浮山卫生院,为辖区60岁以上老人提供免费体检服务。

当天,甫兴社区门前广场一片热闹景象,前来参加活动的老人有序排队就诊。义诊中,医护人员为老人提供量血压、测血糖、心电图测试,对一些慢性病和多发病患者,现场提供耳穴贴压、针灸推拿等诊疗服务,帮助他们舒筋活血、缓解疼痛。同时,医护人员用通俗易懂的语言普及日常急救知识,详细讲解每个步骤的要点和注意事项。

活动中,甫兴社区工作人员还为辖区老年人进行养老保险待遇资格认证,同步发放平安建设、反诈骗、消防安全等各类宣传折页,提高群众安全意识。

甫兴社区党总支书记吴亚琼表示,将继续开展各类公益活动,让更多群众“零距离”体验优质医疗服务,为居民健康保驾护航。

## 两网民网络对骂 “祸从口出”受罚

本报讯(记者庞媛 通讯员陈昭 饶聪颖)近日,崇阳县两网民在网络上对骂,造成不良社会影响,受到应有惩罚。

2月19日,网民谭某在某短视频平台直播间对汪某展开持续性网络谩骂侮辱,汪某也予以回击。两人形成网络骂战,被观众录制并发至网络上造成大规模传播,产生恶劣的社会影响。

为维护网络公共秩序,净化网络环境,崇阳网安及时介入调查,联合辖区派出所第一时间展开工作。2月24日,办案民警依法将谭某、汪某传唤到案。经询问,违法行为人谭某、汪某对其在网络平台上公然侮辱他人的事实供认不讳。崇阳县公安局依法对谭某、汪某作出行政处罚。

崇阳网警提醒广大网友:网络并非法外之地,“按键伤人”必将自食恶果。请勿编造、发布、传播此类信息,坚决不做施暴者,也不要成为网络暴力的帮凶。如遭遇网络暴力,可通过截屏、录屏等方式及时保存证据,并向相关网络平台投诉、举报;对涉嫌违法犯罪的,被侵害人应及时前往属地公安机关报案。



制好水 促发展  
漫珠饮用天然水

咸宁市各县市区服务电话:0715-8239969  
生产企业:湖北漫居饮品实业有限公司  
生产地址:咸安区汀泗桥镇古田村

供优质之水  
服诚信之务  
全省统一供水服务热线  
96510  
咸宁联合水务保留服务热线  
8182111

### 咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2025年2月27日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	≤5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1	0.17
游离余氯	mg/L	≥0.3,≤2	0.50
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.59